
Sbor dobrovolných hasičů v Dolních Marklovicích 
má nového starostu.
Byl jím zvolen na výroční schůzi Sboru dne 23.1.2010 Ing. Zdeněk 
Svoboda z Dolních Marklovic. Ve funkci tak vystřídal po 25 letech 
pana Vladislava Kenckého, kterému tímto upřímně děkujeme        

za jeho práci, kterou pro 
marklovický hasičský Sbor 
vykonal, za jeho vstřícnost, 
ochotu, hezký lidský přístup 

Novému starostovi přejeme 
hodně zdaru v další práci.

Obec je plátcem DPH.
Od 1.1.2010 se stala obec Petrovice u Karviné plátcem daně z při-
dané hodnoty. Její daňové identifikační číslo je CZ00297585.

Číslo 1 ÚNOR 2010
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OBECNÍ ÚŘAD PETROVICE U KARVINÉ INFORMUJE
Aukce obrazů dne 6. března 2010.
V sobotu dne 6. března 2010 se 
bude v hotelu Dakol v Petrovi-
cích konat aukce obrazů, jež na-
malovali malíři na mezinárod-
ním malířském plenéru Petrovice 
očima malířů IV, který se konal 
v naší obci od 16. do 23. října 
2009.
Finanční výtěžek z dražby bude 
věnován na charitu. Rozdělíme 
ho rovným dílem mezi:
- Humanitární společenství pro zdravotnictví a sociální pomoc – 
SLEZSKOU HUMANITU, se sídlem v Karviné-Novém Městě. 
- Sdružení onkologických pacientů Onko NADĚJE SOP z Karviné-
Nového Města.
- Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v ČR, o.s., 
místní organizaci Karviná.
Malířské plenéry v naší obci jsou akcemi smysluplnými, protože 
na jejich konci je finanční efekt a získané peníze věnujeme těm, 
kterým alespoň trochu usnadní či zpříjemní život.
Akce je určená pouze pro ty, kteří hodlají dražit a prokáží                         
se pozvánkou.

Za rok 2009 bylo z území obce Petrovice u Karviné 
zlikvidováno:
Směsného komunálního odpadu (z popelových nádob).  . 1 469,330 tun
Objemného odpadu (z kontejnerů)    .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 432,590 tun
Vytříděných složek odpadu - plast .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  10,096 tun
 - papír.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 9,22 tun
 - sklo   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2,85 tun
Nebezpečného odpadu – pojízdná sběrna .  .  .  .  .  .  .  . 0,811 tun

Celkové náklady vynaložené na likvidaci odpadů činily za rok 
2009 – 4 062 463,- Kč.
Na místním poplatku za provoz systému nakládání s komunálním 
odpadem bylo od obyvatel obce vybráno 2 073 827,- Kč.

Místní poplatek za provoz systému komunálního 
odpadu dosud nezaplatili všichni občané.
Znovu proto vyzýváme plátce poplatku, kteří jej za rok 2009 neu-
hradili, aby platbu zaslali urychleně, vyhnou se tak případnému 
vymáhacímu řízení. 

Ukládání uren je nutno nahlásit.
Vyzýváme proto občany, aby tuto skutečnost nahlásili paní Radecké 
na zdejší Obecní úřad, a to osobně nebo na tel.č.: 558 848 055,        
ať už budou urnu ukládat do hrobu, nebo do skříňky v kolumbáriu.  

                                   Obecní úřad

Večerníčci putovali do marklovické „školky“.
Oslovila nás redakce Karvinského deníku se zajímavou nabídkou. 
Jednalo se o to, abychom uhradili pro mateřskou školu v obci roční 
předplatné jejich novin s každodenním odběrem a jako dárek 
dostanou děti 30 DVD s pohádkami, které se vysílají ve Večerníčku. 
Obdarovat děti se nám líbilo, a tak jsme šli do toho. Protože máme 
v Petrovicích tři „školky“, vybrali jsme podle abecedy – MŠ v Dol-
ních Marklovicích.
Ve čtvrtek dne 18. února navštívil starosta obce Ing. Petr Trojek 
spolu se zástupkyni Karvinského deníku marklovickou „školku“, 
aby dárky slavnostně předali. Atmosféra byla skvělá, vždyť Večer-
níčka mají rádi malí i velcí, vstupuje do našich domovů každý 
večer a přináší radost a milou pohodu. Pohádky z Večerníčku děti 
milují, postavičky z nich jsou jim blízké, jsou to jejich kamarádi.
Tak přejeme hezké dívání, milé děti. 
A paní učitelky…, ty budou mít přehled o dění v našem regionu. 

Vladislav Kencki Ing. Zdeněk Svoboda
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VÝVOJ POČTU OBYVATEL ZA POSLEDNÍCH PĚT ROKŮ

Rok Počet obyvatel Narodilo se Přistěhovalo se Zemřelo Odstěhovalo se Přírůstek
 k 31.12.     
2005 4 406 29 101 56 74 0

2006 4 457 37 146 39 93 51

2007 4 497 45 112 37 80 40

2008 4 538 33 158 48 102 41

2009 4 624 44 162 47 73 86

Celkem  188 679 227 422 218

Poznámky:
- Za pět let se počet obyvatel zvýšil o 218, tj. o 4,9%
- Za stejnou dobu se narodilo 188 dětí (dívek o 10 více než chlapců), tj. v průměru 37,6% za rok
- Porodnost (natalita) v obci je nízká a neodpovídá současnému celostátnímu trendu
- Za 5 let zemřelo 227 mužů a žen, to je o 39 lidí více, než se narodilo
- Z obce se za stejnou dobu odhlásilo 422 občanů, přihlásilo se 679. Nově přihlášení občané tedy způsobují přírůstek obyvatel

                                                                                                                  kronikář obce

KAPLE SV. JANA NEPOMUCKÉHO V ZÁVADĚ 
MÁ NOVOU VĚŽIČKU – A VELMI KRÁSNOU

 Všechno to začalo zhruba v polovině loňského roku. Tehdy 
požádala zdejší Římskokatolická farnost, která je vlastníkem této 
kulturní památky, Ministerstvo kultury ČR v Praze o poskytnutí 
účelového finančního příspěvku na celkovou rekonstrukci věžičky 
závadské kaple.
 Z Prahy přišla dobrá zpráva. Farnosti bylo sděleno, že z pro-
gramu na podporu obnovy kulturních památek bude na opravu 
věžičky poskytnut finanční příspěvek ve výši 156 000,- Kč. 
 Radost byla veliká. Díla se ujala firma Truhlářství Tkáč Libor 
z Karviné. Věříme, že to byla dobrá volba. Práce jim šla od ruky, 
věžička se vyvíjela. Truhláři dílo dokončili těsně před vánočními 
svátky. Byl to pro kapličku a tím i pro Závadu krásný dárek. Věžičce 
byla touto opravou vrácena její původní podoba. Pokrytá je pravým 
dřevěným šindelem.
 Celková cena díla činila 256 635,- Kč, tudíž převýšila poskyt-
nutou dotaci o 100 635,- Kč. Na úhradě této částky se podílela 

zdejší Římskokatolická farnost – zaplatila 65 635,- Kč a obec       
Petrovice u Karviné – zaplatila 35 000,- Kč.
 Do věžičky byla umístěna láhev, do níž byly vloženy písemné 
materiály o naší obci – dopis pana faráře Mgr. Jindřicha Lorisze, 
část Katolických novin, dopis starosty obce Ing. Petra Trojka, mapa  
Petrovic u Karviné se současnou charakteristikou obce a mince.
 Své materiály zde uložil i Libor Tkáč, majitel dodavatelské firmy.
 Možná tyto dokumenty někdy někdo najde, snad zaujmou       
a budoucí občané naší obce si rádi přečtou něco o Petrovicích          
u Karviné v roce 2009. 
 Je příjemné, když se něco povede. Se vší skromností si troufáme 
říci, že se věžička povedla. Pojedete-li kolem, prohlédněte si ji           
a posuďte sami. 
Nabízíme několik fotografií.

                                                                                 Obecní úřad



DAROVALI KREV
Oblastní spolek Českého červeného kříže           
v Karviné nás informoval o tom, že v naší obci 
žijí lidé, kteří darovali krev v Transfuzní stanici 
v Karviné, a za tento krásný lidský počin byli 
na konci loňského roku ocenění. 

Posuďte sami přístup petrovických občanů k osudu jiných, cizích 
lidí, kteří byli v danou chvíli odkázání na pomoc druhých.

Zlatý kříž II. třídy za 120 odběrů krve
Martin Švehla

Zlatý kříž III. třídy za 80 odběrů
Petr Kolibáč Jiří Sedlaczek
Anton Krivý Tomáš Zwettler

Zlatá plaketa za 40 odběrů krve
Jaromír Černý Miloslav Pawiňski
Miroslav Krejčí Luděk Štrajt

Stříbrná plaketa za 20 odběrů krve
Karel Kloza Miroslav Waluš

Upřímně děkujeme občanům naší obce
 za jejich vzácný dar. 

                                       Obecní úřad
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI LEDNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI LEDNU
70   let Jindřich JANIUREK
 Štěpán OWCZARZY
 Eleonora PIECHACZKOVÁ
 Boleslav TOMALA           
85 let Františka SZNAPKOVÁ
 Emilie UHERKOVÁ
87 let Albín TOBOLA  
88 let Hildegarda WLOCHOVÁ

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ÚNORUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ÚNORU
70 let Josef GAWRON
 Jozef JAVOREK
 Anna RALEVSKÁ            
75 let Mária HOŠŤÁLKOVÁ
 Božena GLETOVÁ 
80 let Olga GROBELNÁ 
85 let Bronislava WACHTARCZYKOVÁ
90 let Emilie SOJKOVÁ
92 let Amalie MITRENGOVÁ
94 let Anna BILOUSOVÁ

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, které se 
narodily v měsících lednu a únoru letošního roku. 

                                                                            Obecní úřad

KÁCENÍ DŘEVIN DLE ZÁKONA
 Č. 114/1992 SB., O OCHRANĚ 

PŘÍRODY A KRAJINY

Informace o kácení dřevin jsme Vám poskytli již v Petrovickém 
zpravodaji č. 5/2009. Protože ve výše uvedeném zákoně došlo           
k určitým změnám a také proto, že do konce března je možno    
provádět kácení,  znovu připomínáme občanům základní údaje      
k tomuto tématu.   

Ke kácení dřevin je nezbytné  povolení orgánu ochrany přírody. 
Žádosti o povolení kácení dřevin mimo les se podávají na Obec-
ním úřadě Petrovice u Karviné, kancelář č. 4, tel.č. 558 848 056 -     
Editě Szymeczkové.  Podané žádosti se projednávají ve správním 
řízení.

Povolení není třeba ke kácení dřevin 
- z důvodů pěstebních, to je za účelem obnovy porostů nebo při 
provádění výchovné probírky porostů a z důvodů zdravotních 
nebo při výkonu oprávnění podle zvláštních předpisů; kácení            
z těchto důvodů musí být oznámeno písemně nejméně 15 dnů    
předem orgánu ochrany přírody, který je může pozastavit, omezit 
nebo zakázat, pokud odporuje požadavkům na ochranu dřevin 
nebo rozsahu zvláštního oprávnění;

- je-li jejich stavem zřejmě a bezprostředně ohrožen život či zdraví 
nebo hrozí-li škoda značného rozsahu; ten, kdo za těchto podmí-
nek provede kácení, oznámí je orgánu ochrany přírody do 15 dnů 
od kácení.

Oznámení z výše uvedených důvodů a v uvedených termínech se 
podává na Magistrátu města Karviné, odboru životního prostředí.  

Žádost o kácení dřevin ani oznámení není nutné podávat ke káce-
ní dřevin se stanovenou velikostí, popřípadě jinou charakteristi-
kou, tzn., že pro stromy o obvodu kmene do 80 cm měřeného      
ve výšce 130 cm nad zemí nebo souvislé keřové porosty do cel-
kové plochy 40 m2.

Nadále platí, že kácení dřevin rostoucích mimo les se provádí 
zpravidla v období jejich vegetačního klidu - tj. od 1.10 do 31.3. 
příslušného období.

Tiskopisy žádosti nebo ohlášení  kácení dřevin rostoucích mimo 
les můžete obdržet na Obecním úřadě Petrovice u Karviné, 
kanc.č. 4, kde Vám budou zodpovězeny i případné dotazy.

              Obecní úřad

ZNÁME DOBŘE VÝZNAM
TOHOTO SLOVA?

INGEROVAT
 Při poslouchání programů, jež vysílá Česká televize, není    
problém „odchytit“ významné veřejné činitele, jak se snaží blýsknout 
se nějakým cizím slovem, byť hovoří nikoliv k odborné veřejnosti. 
 Začátkem února jsme slyšeli v Poslanecké sněmovně sloveso 
ingeruje, jež se v češtině užívá vzácně. Patří do latinské slovní  
zásoby. Ve slovnících cizích slov (například Dialog, 2008) najdeme 
pouze podstatné jméno ingerence (rod ženský) znamenající         
zasahování, vměšování, vliv. V latinsko-českém slovníku pro sloveso 
ingero (-ere, gessí, gestum) si můžeme vybrat z následujících 
významů – vnésti, vpraviti, nanésti, házeti, metati.

                                                                                   M.V.
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SVÁTEK TŘÍ KRÁLŮ
 Je krásným zvykem učitelek z mateřské školy v Dolních Mark-
lovicích – Lenky Kucharczykové, Karin Topolčanové a Lucie     
Vidličkové – připravit nám, důchodcům z pečovatelských domů     
v Dolních Marklovicích na začátku každého nového roku krásný 
kulturní zážitek.
 S dětmi zdejší mateřské školy přišly  nám i letos 6.1.2010         
ve svátek Tří králů popřát vše nejlepší do nového roku, a to nezištně, 
z dobrého srdce. 
 I když byla zima a sníh, u každého ze sedmi vchodů děti 
zazvonily zvonečky, zazpívaly hezké koledy, přednesly milé básničky. 
Dětské růžové tvářičky byly líbezné a zářily radostí.
 Také my, důchodci, jsme dětem i obětavým učitelkám popřáli 
vše nejlepší, zdraví, štěstí a pohodu po celý rok 2010.
 Bylo to kouzelné děkujeme!

 Důchodci z pečovatelských domů v Dolních Marklovicích

ZPRÁVA O BEZPEČNOSTI V PETROVICÍCH U KARVINÉ ZA ROK 2009
Vývoj dopravní situace
Blokové pokuty  rok 2009 rok 2008
Celkem blokových pokut 18 23
Na místě nezaplacené 8 12
Alkohol v dopravě 4 7

 Nejčastějšími přestupky v dopravě páchanými řidiči je nedo-
držení předepsaného osvětlení vozidla, nepoužívání bezpečnost-
ních pásů a lehké závady na technickém stavu vozidel. 

 Nejrizikovější komunikací v okrsku byla vyhodnocena 
pozemní komunikace Tyčonka v Dolních Marklovicích, která         
je v současné době jednou z nejvíce vytížených komunikací                  
v Petrovicích u Karviné.

 Jako opatření bylo na této komunikaci přistoupeno ke zvýšení 
pohybu hlídky se zaměřením na předcházení páchání přestupků. 
Pravidelně se provádí na vytypovaných místech kontrola bezpeč-
nosti a plynulosti silničního provozu. 

 
Závěr
 Přestože došlo v roce 2009 k nárůstu v některých oblastech 
hodnocených v této zprávě, je třeba považovat práci policie                  
v okrsku za úspěšnou. Podařilo se zvýšit objasněnost přestupků. 
Zkvalitnila se spolupráce s občany a zlepšila se vzájemná informo-
vanost s Obecním úřadem Petrovice u Karviné.

 Dne 27.6.2009 v době od 20 do 24 hodin proběhla společná 
akce se zástupci rybářského svazu. Účelem akce byla prevence         
a odhalování trestného činu pytláctví, která proběhla v okrsku   
Petrovice u Karviné, a to na rybnících v Petrovicích, Závadě,      
Prstné a v Dolních Marklovicích.

     Ve večerních hodinách se prováděla nepravidelná kontrola 
železniční stanice Petrovice u Karviné především při příjezdu          
a odjezdu mezinárodních spojů, které mají v železniční stanici 
technickou zastávku. Kontrola byla zaměřena na tipování a kont-
rolování osob, které mohou páchat protiprávní jednání.

                                                     npor. Bc. Martin Pokorný
                                                 vedoucí obvodního oddělení

                                           POLICIE ČR v Dětmarovicích

Veřejný pořádek - porušení
Veřejný pořádek rok 2009 rok 2008
§ 46  0 2
§ 47  1 5
§ 48  0 0

 V roce 2009 došlo v oblasti veřejného pořádku ke snížení 
řešených případů v územním okrsku Petrovice u Karviné. Kromě 
evidovaných případů dochází převážně k drobným na místě vyře-
šeným problémům. Převážně se jedná o problémy s volně pobíha-
jícími psy, pálení suchého listí a především rušení nočního klidu. 
Nejčastějšími místy, kde dochází k narušení veřejného pořádku, 
jsou prostory před restauracemi. 

Přijatá opatření k řešení veřejného pořádku:
- spolupráce s Obecním úřadem a ostatními organizacemi působí-
cími na  území obce
- hovory s občany o možných následcích nevhodného chování

Přestupky                                  
Přestupky rok 2009 rok 2008
Celkový počet 139 116
Objasněno 79 61
Neobjasněno 60 55

 V roce 2009 byly nejčastěji spáchané přestupky proti majetku 
dle § 50/1a) zákona č. 200/1990 Sb., a to v 67 případech. Další 
významnou skupinou byly přestupky proti občanskému soužití dle 
§ 49 zákona č. 200/1990 Sb., a to v 36 případech.

 Co se týče lokality páchání výše uvedených přestupků, je nutno 
říci, že toto jednání je zaznamenáváno po celém okrsku, a to hlavně 
v okolí restaurací, benzinové čerpací stanice, škol.

Přijatá opatření:
- zvýšený monitoring osob a vozidel pohybujících se v lokalitě
- zvýšená kontrola parkovišť a odlehlých míst

Trestná činnost
Trestné činy rok 2009 rok 2008
Celkový počet 72 61
Objasněno 13 5
Neobjasněno 59 56

 V roce 2009 byly v okrsku nejčastěji páchány majetkové trest-
né činy, a to v 50 případech. Nejčastěji došlo ke spáchání trestného 
činu krádež, krádež vloupáním a poškozování cizí věci.

 Co se týče lokality páchání uvedených trestných činů je nutno 
říci, že toto jednání je zaznamenáváno po celém okrsku, a to v 
oblastech s koncentracemi novostaveb. Velkou část  spáchaných 
majetkových trestných činů je přičítána pachatelům okolních měst, 
kteří často zneužívají nepozornosti místních obyvatel a využívají 
nedostatečné zajištění parcel novostaveb. 

Přijatá opatření:
- na základě vyhodnocení situace byla v uvedených lokalitách    
zvýšena hlídková činnost policistů
- zvýšený monitoring osob a vozidel pohybujících se v lokalitě 
- zvýšená kontrola parkovišť a odlehlých míst 



ŽIVOTNÍ PODMÍNKY 2010 
– VÝBĚROVÉ ŠETŘENÍ V DOMÁCNOSTECH

 Český statistický úřad organizuje v roce 2010 v souladu            
se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění poz-
dějších předpisů, výběrové šetření o životních podmínkách 
domácnosti v České republice – SILC 2010 (Životní podmínky 
2010), které navazuje na předchozí ročníky tohoto šetření. Smyslem 
šetření je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální                     
a ekonomické situaci v celkem 30 evropských zemích. Dalším 
cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální 
chudoby.
 Šetření se uskuteční na území celé České republiky v 11 000 
domácnostech. Všechny tyto domácnosti byly do šetření zahrnuty       
na základě náhodného výběru počítačem.
 Vlastní šetření proběhne v době od 20. února do 9. května 
2010 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření 
budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě 
obvyklé bydliště. 
 Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat buď    
průkazem tazatele a příslušným pověřením, které je ve spojení 
s občanským průkazem opravňující k provedení šetření Životní 
podmínky 2010 a které jim vydá odbor terénních zjišťování ČSÚ 
v příslušném kraji, nebo průkazem zaměstnance ČSÚ. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná 
data jsou důsledně chráněna podle přísných požadavků zákona     
č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších před-
pisů a podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů. 

 Všichni pracovníci zúčastnění na zjišťování a procesu zpraco-
vání jsou vázáni mlčenlivostí o všech šetřených skutečnostech       
ve smyslu § 16 zmiňovaného zákona o státní statistické službě.      

S případnými dotazy se mohou občané obracet 
na Ing. Evu Kramolišovou, tel. 595 131 212, 
e-mail: eva.kramolisova@czso.cz.

                                                            Ing. Hana Gurecká
 ředitelka odboru terénních zjišťování pro kraj Moravskoslezský

                                               Českého statistického úřadu
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MIKOŁAJ ODWIEDZIŁ 
PZKO-WCÓW W PIOTROWICACH

 W sobotę 12.12. ubiegłego roku odbyła się w Piotrowicach 
koło Karwiny tradycyjna impreza – Mikołajówka, zorganizowana 
przez Miejscowe Koło PZKO Piotrowice. Z programem kultural-
nym wystąpiły dzieci z Gołkowic, gminy sąsiadującej z Piotrowicami 
po drugiej stronie Piotrówki. Dzieci z Zespołu Szkół w Gołkowi-
cach – szkoła podstawowa i gimnazjum występują w piotrowickim 
PZKO corocznie. Tym razem program z pierwszoklasistami przy-
gotowała nauczycielka Katarzyna Tomas.
 Głównym punktem programu było przybycie Św. Mikołaja 
(Karol Rabel), Anioła (Jadwiga Karolczyk) i dwu Małych Aniołków 
(3-letnia Monika Klikar i 6-letnia Helenka Karolczyk) z podarun-
kami. Wszystkie dzieci z Piotrowic – a była ich dwudziestka – które 
przybyły do PZKO ze swoimi rodzicami i dziadkami, aby otrzy-
mać podarunek, musiały zarecytować wierszyk lub zaśpiewać    
piosenkę. Większość dzieci recytowała lub śpiewała po polsku, 
niektóre po czesku.
 Poczęstunek przygotował Klub Kobiet. Organizacyjnie          
imprezę zapewnił zarząd koła na czele z prezesem Franciszkiem 
Żywczokiem.

Franciszek Żywczok

Z przodu siedzą dzieci z Piotrowic, Piersnej i Zawady (20), za nimi 
dzieci z Gołkowic (14), autor zdjęcia: Roman Karolczyk

STANISLAV ZORMAN SE NARODIL, ŽIJE A TVOŘÍ V DOLNÍCH MARKLOVICÍCH
 V minulém roce zorganizoval sympozia v duchu 
artterapie (napomáhání léčbě lidí pomocí umění),         
a to v nemocnici Třinci – již desátý ročník, v lázních     
Lúčky a v lázních v Bardějově.
 Pro rok 2010 chystá v nemocnici Havířov sochař-
sko-malířské sympozium. U příležitosti 1200 let města 
Těšína a 90 let města  Českého Těšína organizuje sym-
pozium, kde bude zvát sochaře a malíře z Polska,       
Slovenska a Čech. Tradičně pak i letos je vyzván,  aby 
uspořádal další takovouto uměleckou akci v lázních 
Lúčky na Slovensku. 
 Na 7. května připravuje ve své galerii a zahrad-
ních prostorách  „setkání Stanislavů,“ tedy těch, kteří 
se výtvarně projevují. Je pozván herec a malíř Stanislav 
Fišer, z Polska přijede sochař Stanisław Pietrusia a ze 
Slovenska malíř Stanislav Harangózo. Na tuto akci,        
a stejně tak i v průběhu celého roku, jsou do jeho    
galerie v Dolních Marklovicích srdečně zváni všichni, 
kteří chtějí strávit chvíli v obklopení uměním.
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Knihy pro dospělé čtenáře:
Rozbité štěstí - Keleová-Vasilková T. - Příběh manželů Terky          
a Andreje začíná téměř idylicky: žijí v hezkém, moderně zaříze-
ném bytě s dvěma dětmi, malou Emilkou a pubertálním Adamem, 
a zdá se, že jim nic nechybí ke štěstí. Jediné co Terku trápí a neví     
si s tím rady, je skutečnost, že s Adamem, Andrejovým synem           
z prvního manželství, k sobě nemohou najít cestu, i když se o to 
velmi snaží. Vážná krize v manželství nastane, když Andrej, majitel 
cestovní kanceláře, zkrátí daně a dostane se do vězení. 
Srdce v písku - Janečková Klára - Osudy pilota Petra Hartmana     
a Sandry Koutné se protnou v Dominikánské republice, kde tráví 
se svými přáteli a rodinami dovolenou. Oba jsou si od prvního 
setkání sympatičtí a bezstarostně si spolu s ostatními turisty užívají 
chvíle oddechu v nádherném, exotickém prostředí. Nikdo z nich 
netuší, že se jejich pobyt záhy změní v noční můru a boj o přežití. 
Na letovisko Juan Dolio se totiž žene nebezpečný hurikán.
Poslední harém - Prange Peter - Elisa a Fátima jsou přítelkyně    
na život a na smrt. Když se starý řád zhroutí, je vztah obou žen 
podroben skutečné zkoušce. Nadchází hodina zrodu nového Turecka, 
zemí zmítá revoluce a válka. Sultán Abdü lhamid je vypovězen, jeho 
harém rozpuštěn. Nová vláda hledá po celé zemi rodinné příslušníky 
dam z harému. Pro Elisu a Fátimu si nikdo nepřichází. Jsou odká-
zány samy na sebe a musí se naučit vyrovnat s cizími poměry.
Celebrity - Neff Ondřej - Co všechno lidé udělají, aby se dostali   
na vrchol žebříčku slávy? Tuto otázku si musí položit spisovatel 
Karel Mareš a herečka Veronika Sekerová, když narazí při návštěvě 
Florencie na stopu příšerných mystérií, jež sahají až k počátku 
věků. Proti své vůli jsou vlečeni po schodišti děsu a objevují to,      
co bylo skryto po staletí.
Znamení - Khoury Raymond - U zamrzlého pobřeží Antarktidy 
filmuje televizní štáb rozpad obřího ledovce. Vtom se na nebi     
rozzáří neznámý symbol. Co znamená? A jak je možné, že stejný 
symbol maluje na stěny své jeskyně kněz-poustevník hluboko          
v egyptské poušti? Světem zmítá hrůza i naděje. Má to snad být 
poslední varování před celosvětovou ekologickou katastrofou?
Genesis - Slaughter Karin - Bývalá soudní patoložka Sára Linto-
nová se přestěhovala, aby zapomněla na tragickou minulost a začala 
nový život. A jako lékařka v městské nemocnici má opravdu pocit, 
že se jí to daří ovšem jen do okamžiku, kdy na oddělení přivezou 
těžce zraněnou ženu. Jakmile Sára zjistí, že pacientka neutrpěla 
pouze zranění při autonehodě, ale stala se obětí sadistického šílence, 
začne se její mysl navracet do světa násilí a hrůzy.

Výstavy:
 Na měsíc březen je připravena v Obecní knihovně nová výstava 
obrazů slečny Michaely Zormanové, studentky pocházející z Dolních 
Marklovic. Pod vlivem uměleckého prostředí, v němž vyrůstala,       
se sama zhlédla v surrealistických malbách a právě tato její díla        
si můžete u nás v knihovně prohlédnout. 
 V dubnu pak výstavu vystřídají výtvarné práce místních dětí, 
které navštěvují v petrovické škole výtvarný obor Základní umě-
lecké školy Bedřich Smetany z Karviné pod vedením paní učitelky 
Viery Hradilové. 
Dětská představivost je úžasná, dětské obrázky krásně barevné, 
milé…, těšíme se! 
     Srdečně Vás zveme do knihovny, a to jednak si prohlédnout 
jistě zajímavé výstavy a jednak si  vybrat tu správnou knihu.  
Jsme tady pro Vás v pondělí  od 800 - 1100 a od 1200 - 1730 hodin
                                      v úterý a středu od 1200 - 1730  hodin
Své dotazy, objednávky nebo prodloužení půjčovní lhůty knih 
poskytneme rovněž na telefonním č. 596 361 010 nebo e-mail: 
knihovna@petroviceukarviné.cz

                               Do knihovny zve 
                                          Eva Podstawková – knihovnice

NOVINKY Z OBECNÍ KNIHOVNY
 Vážení čtenáři a příznivci knihovny, jsem moc ráda, že vám 
můžu nabídnout služby Obecní knihovny na stránkách Petrovic-
kého zpravodaje i v letošním roce.
 Díky porozumění Obecního úřadu, který přispívá nemalou 
částkou na provoz Obecní knihovny a tím také na nákup veške-
rých knih a časopisů, jsme mohli v minulém roce obohatit náš kni-
hovní fond o 500 knižních novinek a předplatit 39 titulů časopisů. 
V roce 2009 navštívilo knihovnu 4 452 čtenářů a vypůjčili si celkem 
25 023 knih a časopisů, což je o 775 výpůjček víc než v roce 2008. 
Už nyní pro všechny zájemce připravujeme novinky z knižního 
trhu, pro inspiraci vybírám:

Knihy pro děti a mládež:
Roaryho dílna - Roary je malé autíčko a ke všemu je nováčkem    
na závodní dráze. Jak ho ostatní auta příjmou? A co vše se může 
stát v dílně, když si hlavní mechanik jen chvíli zdřímne? To si 
nedovede nikdo ani představit.
Lola novinářka - Abedi Isabel - Udělat rozhovor s vílou? To je pro 
Lolu hračka. Vždyť je slavnou novinářkou! Tohle ale bohužel platí 
jen v jejích snech. Ve skutečnosti už to tak snadné rozhodně není.
Čarodějova věž - Brezina Thomas - Parta detektivů musí tento-
krát rozlousknout zapeklitý případ. Ve vesničce, kde lišky dávají 
dobrou noc, se začne zjevovat čaroděj, který je už pět set let mrtvý. 
Je to duch, nebo se jedná jen o nějaké laciné triky? Navíc se zdá, 
jako by všichni obyvatelé Limbachu měli co skrývat. Podaří se 
čtveřici kamarádů rozplést labyrint lží a úskoků?
Kroniky Světakraje - Stewart Paul - Již šestá kniha fantasy        
románu, v níž mladý rytíř-knihovník Vránek Bárečník se nechtěně 
stane součástí Voxových intrik. Je odhodlaný jej zastavit, i když    
ho čekají nemalé útrapy.
Pollyanna - Porter Eleanor H. - Osiřelá Pollyanna se po smrti 
rodičů přistěhuje k bohaté, ale protivné tetě, která ji chce vychovávat 
pomocí přísných trestů a hladovění. Pollyanna se však od svého 
tatínka naučila „hře na štěstí“, s jejíž pomocí na každé situaci vidí 
něco, z čeho může mít radost.
Můj tajný deník - Wilson Jacqueline - V knize Můj tajný deník     
se s námi spisovatelka Jacqueline prostřednictvím zápisků ze svého 
skutečného deníku z roku 1960 dělí o své nejtajnější myšlenky         
a city z doby, kdy jí bylo 14. Kniha je poutavě napsanou autobio-
grafií pro teenagery.
Řecké báje - Ježková Alena -  Uznávaná a mezi dětmi již známá 
autorka se tentokrát rozhodla nově ztvárnit nejkrásnější a nejzná-
mější báje starověkého Řecka. Čtenáři ve dvaadvaceti příbězích 
navštíví různé krajiny, seznámí se se záhadnými bytostmi, polobohy 
i podivuhodnými zvířaty, ale především s velkou rodinou olymp-
ských bohů, s jejich ctnostmi i slabostmi.
Pohádkový herbář - Pistoriusová Frida - V knize malí čtenáři   
najdou čtyřicet moudrých pohádek o květinách, které děti učí,    
aby chodily přírodou s očima otevřenýma. Každou pohádku 
doprovází líbezný obrázek rostliny, o níž se v pohádce píše. Kniha 
je originálním pohádkovým herbářem pro děti.
Mílníky na mé cestě - Cyrus Milley - Před třemi lety byla Miley 
Cyrusová prakticky neznámá dívka. Její život na venkově                           
v Tennessee zaplňovala rodina, přátelé, škola, vystoupení roztles-
kávaček a každodenní povinnosti na farmě. A pak přišel seriál 
jménem Hannah Montana.Téměř přes noc se stala Miley  televiz-
ním i zpěváckým divem. Klidné dny vystřídaly vyprodané koncerty, 
televizní vystoupení a články v časopisech. Ale při tom všem zůstala 
Miley blízká své rodině a přátelům. Toto je opravdu jedinečný 
pohled do světa jedné z dnešních největších a nejzářivějších hvězd.
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ZÁVADŠTÍ HASIČI ZHODNOTILI ROK 2009
 V sobotu 16. ledna 2010 se sešla výroční valná hromada     
Sboru dobrovolných hasičů v Závadě, aby zhodnotila výsledky 
práce za předchozí rok a připravila plány na rok letošní.
 Naše výjezdová jednotka zasahovala v roce 2009 u celkem     
39 událostí, což je 50 % nárůst oproti roku 2008. Z tohoto počtu    
se devětkrát jednalo o likvidaci bodavého hmyzu, 10 požárů, čtyři 
technické pomoci v souvislosti s živelními pohromami, dvě 
dopravní nehody (z toho jedno cvičení) a u dalších 12ti různých 
technických pomocí. Dvakrát se také jednalo o planý poplach.
 Počet požárů, které jsme likvidovali v loňském roce, je dvou-
násobný oproti roku 2008.  K prvním dvěma požárům naše           
jednotka vyjela ve dnech 14. ledna a 27. dubna do nám již velmi 
důvěrně známého areálu bývalého Okresního stavebního podniku 
v Karviné, kde letos opět hořela nelegální skládka pneumatik.      
Při obou požárech byli naši členové v dýchací technice nasazeni 
přímo k likvidaci ohniska požáru ve velmi ztížených podmínkách 
za vysokých teplot. Strojník s naší cisternovou automobilovou stří-
kačkou se vždy podílel na zajištění kyvadlové dopravy vody                 
a v případě druhého požáru, který byl většího rozsahu, jsme také 
zřídili stanoviště pro doplňování vody do cisternové automobilové 
stříkačky u Slezské univerzity.  K dalšímu požáru jsme vyjeli              
1. května do areálu bývalé Kovony v Petrovicích, kde hořel odpad.  
Ve dnech 23. září, 9. a 14. října jsme zasahovali u tří požárů slámy, 
a to na statku v Karviné – Starém Městě, na poli u kruhového 
objezdu v Petrovicích a na poli naproti firmy Shimano v Karviné 
– Starém Městě.  7. října ve večerních hodinách jsme byli povoláni 
k požáru zahradní chatky do Karviné – Darkova, části zvané Lipiny. 
Při tomto požáru jsme opět zasahovali v dýchací technice a prová-
děli jsme jak hašení, tak rozebírání konstrukcí  a rovněž kyvadlo-
vou dopravu vody.  Další požár, při kterém byla nasazena naše jed-
notka v dýchací technice, vypuknul 26. října v Karviné – Novém 
Městě, lokalita Vagónka.  Jednalo se o obytný dům se čtyřmi byty. 
Prováděli jsme hašení, rozebírání konstrukcí, napojení podzemního 
hydrantu a dálkovou dopravu vody hadicemi. Na místě požáru jsme 

strávili skoro 4 hodiny.  K poslednímu požáru roku 2009 jsme 
vyjeli 25. listopadu do Dětmarovic, kde hořela klubovna kynolo-
gického svazu. U tohoto požáru jsme prováděli pouze rozebírání 
konstrukcí.
 Vůbec poprvé jsme byli v loňském roce vysláni operačním 
střediskem k dopravní nehodě, která se stala 21. května u hranič-
ního přechodu Závada-Golkowice.Vzhledem k tomu, že lze před-
pokládat častější nasazení naší jednotky u dopravních nehod, 
musíme se v letošním roce zaměřit tímto směrem, zejména na  
odbornou přípravu s důrazem na kvalitní znalosti první pomoci, 
tak abychom byli schopni našim spoluobčanům pomoci za všech 
okolností.
 Naše další zásahová činnost pak spočívala především v růz-
ných technických pomocích ať už Obecnímu úřadu, či našim 
občanům. Prováděli jsme likvidaci stromů ohrožujících své okolí, 
čerpání vody a nebo jsme s naším dopravním automobilem zajišťo-
vali převoz pacienta, který nebyl pro svou hmotnost schopen pře-
vozu v sanitce.
 Zúčastnili jsme se také likvidace následků bleskové povodně 
v Novém Jičíně a rovněž jsme připravili velké mezinárodní cvičení 
integrovaného záchranného systému.
 Nejen výjezdovou činností se náš Sbor zabývá. V únoru       
loňského roku jsme uspořádali již tradiční a hojně navštěvované 
pochování basy. Nezapomněli jsme ani na patrona hasičů sv. Flori-
ána a jeho památku jsme společně s polskými kolegy z družebního 
Sboru z Gołkowic oslavili začátkem května. Také loni jsme společně 
s kolegy z SDH Dolní Marklovice navštívili setkání hasičů Petrovic ČR, 
tentokrát v okrese Třebíč. 
 Tradicí, která se od nás přenesla do sousedního Polska,               
je soutěž „starých pánů“, tedy mužů nad 35 let, v požárním sportu. 
Tato soutěž si našla své pevné místo v kalendáři soutěží a  koná se 
vždy v polovině června.
 Vážení spoluobčané, závěrem tohoto článku mi dovolte,     
abych Vám všem jménem našeho Sboru popřál mnoho štěstí, 
zdraví, lásky a osobní pohody v roce 2010.

                                                               Ing. Pavel Haas

POŽÁRNÍ BEZPEČNOST NA AKCÍCH S VĚTŠÍM POČTEM OSOB
 Je vhodné si připomenout, co musejí splňovat z hlediska 
požární ochrany kulturní zařízení, která se nacházejí téměř                   
v každé obci a kde se konají akce s větším počtem osob. 
 Kulturní akce se mohou konat jen ve stavbách, které jsou          
k takovému účelu určeny, tj. ve stavbách, pro které byl při jejich 
projektování a realizaci řešen a zabezpečen dostatečný počet               
a kapacita únikových cest a další požadavky požární bezpečnosti, 
a které byly pro pořádání plesů a podobných akcí zkolaudovány 
stavebním úřadem.
 Další povinnosti provozovatelů společenských akcí s větším 
počtem osob jsou nově stanoveny vyhláškou č. 23/2008 Sb., o tech-
nických podmínkách staveb. Příloha č. 6 část B uvedené vyhlášky 
(v návaznosti na § 30 odst. 2) stanoví, že nad místy, kudy unikají 
osoby, a v celém podhledu a prostoru pod stropem shromažďova-
cího prostoru nesmí být použity hořlavé látky nebo látky, které    
při hoření nebo tepelném rozkladu odkapávají nebo odpadávají.   
V případě, že prostor není určen ke shromažďování většího počtu 
osob, platí, že v jiných prostorech, určených pro více než 10 osob, 
nesmí být použity hořlavé látky na více než 30 % plochy pod stro-
pem, při čemž tyto nesmí být instalovány v prostoru přede dveřmi 
a za dveřmi, a to v ploše odpovídající trojnásobku šířky dveří 
vymezené částí kruhu k ose dveří. 
 Zde je nutné zdůraznit, že citovaná vyhláška je nadřazena 
nařízením kraje nebo obecně závazným vyhláškám obcí, které 
nemohou stanovit nižší úroveň bezpečnosti.
 Stejně jako v minulosti jsou organizátoři v průběhu akce 
povinni zabezpečit především zřetelné označení směru úniku 
osob, únikové cesty musí být udržovány neustále volné, nesmí být 

zastaveny žádným materiálem ani se nesmí užívat k žádným jiným 
účelům. Dveře na únikových cestách musí umožňovat snadný          
a rychlý průchod, nesmí být zamčené nebo jinak zajištěné.                     
Je důležité si uvědomit, že únikové cesty neslouží jako skladiště,   
ale mají zajistit bezpečnou evakuaci osob ohrožených požárem        
a rychlé a účinné záchranné práce zasahujících jednotek požární 
ochrany. 
 Dále organizátor musí mít dostatek hasebních prostředků, 
proškolené preventivní požární hlídky a pořadatele. Pokud jsou 
realizována vystoupení s otevřeným ohněm apod, musí organizátor 
provést další bezpečnostní opatření. Je zakázáno plnění balónků 
plyny, které ve směsi se vzduchem tvoří výbušnou nebo hořlavou 
látku (např. vodík či acetylén). Takto naplněné balónky nesmí      
být používány ani jako výzdoba.
 Povinnosti organizátorů akcí s větším počtem osob (ve většině 
případů jde o účast více než 200 osob) jsou uvedeny v Nařízení 
Moravskoslezského kraje č. 4/2006 a dále v obecně závazných 
vyhláškách obcí.
 Pokud se zúčastníte obdobné společenské akce, informujte    
se o základních bezpečnostních opatřeních stanovených jejím 
organizátorem. Chráníte život a zdraví Vás i Vašich blízkých….       
je pozdě se po vzniklém neštěstí ptát, zda bylo vše v pořádku, zda 
se něčemu nedalo předejít.
 

                                              Ing. Karina Štemberková 
           Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje 

   územní odbor Karviná – odbor prevence
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OBČANSKÁ PORADNA KARVINÁ,
člen Asociace občanských poraden

Zima bohužel neznamená jen zimní radovánky
 Aktuálním tématem uplynulých týdnů byla především          
sněhová nadílka a třeskuté mrazy. Proto čtenářům přinášíme      
příběh jedné z našich uživatelek, která loni na jaře přišla do Občan-
ské poradny Karviná, střediska Slezské diakonie, řešit následky 
nehody způsobené právě sněhem a ledem.
 Slečna Monika byla na začátku roku 2009 na brigádě v malé 
obci v Čechách, kde na ni při procházce spadla ze střechy domu 
masa sněhu a rampouchů. Následkem toho utrpěla otřes mozku     
a poranění páteře a obličeje. Nyní obdržela od Policie ČR dopis        
s oznámením, že sice prošetřili její případ, ale došli k závěru,            
že se nejednalo o trestný čin, a tak věc odkládají. Uživatelku proto   
zajímalo zejména to, kam se má nyní obrátit a zda je možné               
po někom nárokovat náhradu škody, která jí v důsledku úrazu 
vznikla.
 V poradně jí byly poskytnuty informace ze Zákona č. 40/1964 
Sb., občanského zákoníku, konkrétně podle § 442 – 444 a 449,    
které upravují způsob a rozsah náhrady škody:
 „Hradí se skutečná škoda a to, co poškozenému ušlo (ušlý zisk). 
Škoda se hradí v penězích. Požádá-li však o to poškozený a je-li to 
možné a účelné, hradí se škoda uvedením do předešlého stavu.          
Při určení výše škody na věci se vychází z ceny v době poškození.
 Při škodě na zdraví se jednorázově odškodňují bolesti poškoze-
ného a ztížení jeho společenského uplatnění. Ministerstvo zdravot-
nictví stanoví v dohodě s Ministerstvem práce a sociálních věcí 
Vyhláškou č. 440/2001 Sb., o odškodnění bolesti a ztížení společen-
ského uplatnění výši, do které lze poskytnout náhradu za bolest            
a za ztížení společenského uplatnění, a určování výše náhrady               

v jednotlivých případech. Při škodě na zdraví se hradí též účelné 
náklady spojené s léčením.“
 Monika by tedy měla vyčkat na ukončení léčby a poté požádat 
lékaře o vystavení posudku s určením bodového hodnocení,         
kdy dle výše jmenované vyhlášky hodnota 1 bodu činí 120 Kč.          
S tímto posudkem může kontaktovat majitelku domu, která nese 
odpovědnost za škodu, oznámit jí, jaké jsou náklady na odškodnění 
bolestného, případně ztížení společenského uplatnění, v neposlední 
řadě je pak také oprávněna nárokovat škodu na svých věcech 
(oblečení, taška apod.), které byly při úrazu poškozeny či zničeny. 
K dopisu adresovanému vlastnici domu lze rovněž doložit kopie 
účtů za léky či poplatky u lékařů. 
 V případě, že by majitelka objektu nechtěla přistoupit na 
smírné řešení věci, má uživatelka ještě možnost obrátit se na soud 
s žalobou o náhradu bolestného a ztížení společenského uplatnění, 
eventuelně též s žalobou na náhradu nákladů vynaložených na léčbu. 
 Poradenství poskytované dle zásad bezplatnosti, diskrétnosti, 
nestrannosti a nezávislosti mohou občané Karviné a okolních obcí 
využít v sídle Občanské poradny Karviná na ulici Fryštátská 168,    
a to v úterý a čtvrtek od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 16:00 a ve 
středu od 8:00 do 12:00. Pondělí a pátek jsou dny vyhrazené pro 
objednané uživatele. Poradnu lze navštívit osobně, popřípadě se na 
nás obrátit dopisem, e-mailem na obcan.ka@slezskadiakonie.cz 
nebo telefonicky na čísle 596 323 031. 

Bc. Lenka Sklenaříková, DiS.
vedoucí Občanské poradny Karviná

„GŁOS LUDU“ O KOLE PZKO W MARKLOWICACH
 Od początku istnienia Koła nieprzerwanie działa w Marklo-
wicach Klub Kobiet. „Chociaż jest nas mało, około 7 osób, to chęt-
nie się spotykamy. Gotujemy nie tylko na imprezy, ale też na spot-
kania naszego Klubu, które mamy raz w miesiącu. Posiedzimy 
wspólnie, poopowiadamy“ – wyjaśnia Bożena Gletowa.
 Działacze Koła podkreślili dobrą współpracę z Urzędem 
Gminy. Lokal możemy wynajmować za darmo, otrzymujemy też    
z gminy dotację na działalność. Gmina jest naszym najbliższym 
partnerem. Wójt Petr Trojek bywa często na naszych imprezach, 
rozumie nasze potrzeby i wychodzi nam naprzeciw“ – powiedział 
Rygiel. Natomiast słowa krytyki skierował wobec Zarządu Głów-
nego PZKO, który – jego zdaniem – nie wspiera Koła.
 „Głos Ludu“ zamieścił też wykaz najofiarniejszych działaczy. 
Na liście osób, które Koło proponowało Zarządowi Głównemu 
PZKO do odznaczeń z okazji 60-lecia znalazło się 10 nazwisk:     
Karol Sikora, Franciszek Gabzdyl, Bożena Gletowa, Wilhelm Broda, 
Antoni Podstawka, Ilona Guziur, Franciszek Guziur, Jan Rygiel, 
Anna Workowa i Ewa Podstawka. Najdłużej działającym prezesem 
w Kole był Karol Sikora, który aktywnie udzielał się od początku 
działalności Koła. 
 Zamieszczono też sprawozdanie z historii śpiewactwa                   
w Marklowicach. Kontynuatorem samodzielnego chóru był        
działający od 1971 roku chór mieszany Piotrowice-Marklowice.    
30 stycznia 1921 roku – założenie kółka śpiewaczego – to data     
powstania zorganizowanego śpiewactwa w Marklowicach.           
Młodzież zbierała się za pozwoleniem kierownika szkoły i inicja-
tora tej całej działalności, Andrzeja Kuczka, w jednej z klas szkoły 
ludowej. Pierwszym dyrygentem został nauczyciel Emanuel Sznapka. 
Działalność chóru wznowiono po wojnie w 1947 roku, dyrygen-
tem został kierownik miejscowej polskiej szkoły Józef Wojaczek, 
później dyrygetami byli nauczyciele Józef Bujok i Kazimierz        
Gajdzica. Chór ten działał do 1955 roku.
 Artykuł w „Głosie Ludu“ ilustrowały dwa zdjęcia – zarządu 
Koła i smażenie jajecznicy.

Franciszek Żywczok

 „Głos Ludu“ – gazeta Polaków w Republice Czeskiej zamieś-
ciła w numerze z 12.12. ubiegłego roku całostronicowy artykuł 
„Pezetkaowcy w Marklowicach mają podobne problemy jak dzia-
łacze innych miejscowych kół“. Jest informacja, że w gminie, sku-
piającej cztery samodzielne kiedyś wioski (Piotrowice, Marklowice, 
Piersnę i Zawadę) działają dwa koła Polskiego Związku Kulturalno-
Oświatowego. Miejscowe Koło w Marklowicach Dolnych powstało 
w roku 1947. Liczy ponad 80 członków. Redaktor Elżbieta Przyczko 
odwiedziła działaczy Koła – obecni byli m.in. prezes Edward Kawka, 
działaczka Klubu Kobiet Bożena Gletowa, sekretarz Jan Rygiel,        
a na podstawie ich wypowiedzi prezentuje historię koła i jego       
aktualną działalność.
 Inicjatorami założenia marklowickiego koła byli Alojzy Ada-
mecki, Henryk Groborz, Franciszek Sikora, Marta i Antoni Stola-
rzowie oraz Rudolf Rygiel, który został wybrany na pierwszego 
prezesa. Już w pierwszych miesiącach istnienia Koła rozpoczął 
swoją działalność Klub Kobiet. Działało również kółko taneczne, 
które na imprezach prezentowało tańce towarzyskie i miejscowy 
folklor. „W tej chwili w naszym kole jest około 85 członków.         
Czasem dojdzie ktoś nowy, ale raczej nas ubywa, a średnia wieku, 
63 lata, nie napawa optymizmem“ – mówi Edward Kawka. W Kole 
zawsze coś się dzieje, przez cały rok mamy imprezy, spotkania.      
Są na przykład jajecznica, „strykówka“, czy wigilijka, nie brakuje 
prelekcji czy spotkań. Dawniej marklowiczanie organizowali też bale.
 Młodzi w Kole mają dobre warunki do tego, żeby aktywnie 
działać. Powstał Klub Młodych, który spotyka się, chociaż niere-
gularnie, organizuje różne imprezy, przychodzą tu też młodzi           
z innych kół. „Nasze Koło się starzeje. Może brakuje jakiejś silnej 
osobowości, wodzireja, który by pociągnął za sobą młodzież.      
Myślę, że nasz zarząd jest bardzo otwarty na potrzeby młodych, 
wychodzimy im naprzeciw. Kupiliśmy dla nich na przykład stół   
do tenisa stołowego. Jednak dużo młodych ludzi studiuje poza    
naszym regionem, to na pewno utrudnia regularne spotkania – 
uważa Jan Rygiel.
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XXI ZJAZD DELEGATÓW PZKO W SUCHEJ GÓRNEJ

ROZLOSOVÁNÍ  JARO   2010
MUŽI  A3C

28.3.  NE 15.00 INTER PETROVICE - TJ SOKOL HRÁDEK
04.4. NE 15.30 TJ SOKOL NÝDEK - INTER PETROVICE
11.4. NE 15.30 INTER PETROVICE - SK ŠENOV
17.4. SO 16.00 TJ SOKOL HNOJNÍK - INTER PETROVICE
25.4. NE 16.00 INTER PETROVICE - TJ DOLNÍ DATYNĚ
01.5. SO 16.30 TJ SOKOL MOSTY - INTER PETROVICE
08.5. SO 16.30 TJ SOKOL DOBRÁ - INTER PETROVICE
16.5. NE 16.30 INTER PETROVICE - TJ OLDŘICHOVICE
22.5. SO 17.00 TJ VENDRYNĚ - INTER PETROVICE
30.5. NE 17.00 INTER PETROVICE - TJ SOKOL SEDLIŠTĚ
06.6. NE 17.00 1.FK SPARTAK JABLUNKOV - INTER PETROVICE
13.6. NE 17.00 INTER PETROVICE - TJ DRUTEX NEBORY
20.6. NE 17.00 MFK OKD KARVINÁ „B“ - INTER PETROVICE

DOROST C2B
28.3. NE 12.45 INTER PETROVICE - TJ SOKOL SKOTNICE
03.4. SO 13.15 LOKOMOTIVA ZÁVADA - INTER PETROVICE
11.4. NE 13.15 INTER PETROVICE - FK BANÍK ALBRECHTICE
17.4. SO 13.45 TJ DURMAN ST.MĚSTO - INTER PETROVICE
25.4. NE 13.45 INTER PETROVICE - TJ EPO FRENŠTÁT p. R.
01.5. SO 13.30 ČSAD HAVÍŘOV - INTER PETROVICE
08.5. SO 14.15 FC KOPŘIVNICE - INTER PETROVICE
16.5. NE 14.15 INTER PETROVICE - FK BOHUMÍN
22.5. SO 14.45 TJ PETŘVALD - INTER PETROVICE
30.5. NE 14.45 INTER PETROVICE - FK STAŘÍČ
06.6. NE 14.45 1.FK SPARTAK JABLUNKOV - INTER PETROVICE
13.6. NE 14.45 INTER PETROVICE - AFC VEŘOVICE
19.6. SO 09.00 FC BIOCEL VRATIMOV  - INTER PETROVICE

ŽÁCI  ml.F2C
             St. E2C

04.4. NE 09:00 10:45 FRÝDEK – MÍSTEK - INTER PETROVICE 
10.4. SO  09:00 10:45 INTER PETROVICE - BANÍK ALBRECHTICE
18.4. NE   09:00 10:45 TJ DURMAN ST.MĚSTO - INTER PETROVICE
24.4. SO  09:00 10:45 INTER PETROVICE - FK TĚRLICKO
02.5. NE  09:00 10:45 ČSAD HAVÍŘOV - INTER PETROVICE
08.5. SO  09:00 10:45 TJ SOKOL DOBRÁ - INTER PETROVICE
15.5. SO  09:00 10:45 INTER PETROVICE - FC IRP ČESKÝ TĚŠÍN
22.5. SO  09:30 11:15 FK STAŘÍČ - INTER PETROVICE
29.5. SO  09:00 10:45 INTER PETROVICE - TJ PETŘVALD u KAR.
06.6. NE  09:00 10:45 MFK HAVÍŘOV „B“ - INTER PETROVICE 
12.6. SO   09:00 10:45 INTER PETROVICE - MFK KARVINÁ „C“  

TJ LOKOMOTIVA PETROVICE
Rozpis utkání družstva mužů – jaro 2010, MS KP             

Kolo Den Datum Místo Začátek Odjezd Soupeř
16. Sobota 20.3. Doma  15.00  EPO Frenštát p. Radhoštěm
17. Sobota 27.3. venku 15.00 13.00 FC Biocel Vratimov
18. Sobota 3.4. Doma  15.30  BFK Frýdlant na Ostravicí
19. Neděle 11.4. venku 15.30  FK Bohumín
20. Sobota 17.4. Doma 16.00  SC Pustá Polom         
21. Sobota   24.4. venku   16.00 14.00 FC Odra Petřkovice      
22. Sobota 1.5. Doma  16.30  TJ Nový Jičín
23. Neděle 9.5. venku  16.30 13.30 FK Krnov           
30. Středa 12.5. venku  16.30 14.00 TJ Sokol Lískovec       
24. Sobota 15.5. Doma   16.30  TJ Háj ve Slezsku         
25. Sobota   22.5. venku 17.00  FC IRP Český Těšín
26. Sobota 29.5. Doma 17.00  TJ Hradec n. Moravicí
27. Sobota 5.6. Doma   17.00  SK Morvan Oldřišov 
28. Sobota 12.6. Venku 17.00 14.30 SK Čeladná          
29. Sobota   19.6. Doma 17.00  FK Baník Albrechtice

Rozpis utkání družstva dorostu – jaro 2010, KS sk.B

Kolo Den Datum Místo Začátek Odjezd Soupeř
15. Sobota   27.3. Venku 10.30   8.00 EPO Frenštát p. Radhoštěm  
16. Sobota  3.4.  Doma 13.15  TJ Inter Petrovice
17. Sobota 10.4. Venku 13.15 11.45 FC Kopřivnice
18. Sobota 17.4. Doma 13.45  FK Bohumín          
19. Sobota   24.4. Venku 13.45 12.30 TJ Petřvald         
20. Sobota 1.5. Doma 14.15  FK Staříč          
21. Neděle    9.5. Venku 14.15 12.15 FK Spartak Jabunkov   
22. Sobota 15.5. Doma 14.15  AFC Veřovice         
23. Sobota  22.5. Venku   9.00   7.30 FC Biocel Vratimov                 
24. Sobota     29.5. Doma 14.45  TJ Sokol Skotnice   
25. Sobota  5.6. Doma 14.45  TJ ČSAD Havířov          
26. Neděle   13.6. Venku 14.45 13.30 FK Baník Albrechtice
14. Sobota    19.6. Doma 14.45  TJ Durman Staré Město

riałach wysyłanych do kół miejscowych, rozpatrzyć sprawę przy-
szłości Sekcji Historii Regionu, zapewnić jej dogodne warunki 
pracy, pozyskać nowych członków, zwłaszcza wśród młodej gene-
racji i nauczycieli historii, opracować nowe godło PZKO oraz legi-
tymycje członkowskie.
PZKO liczy obecnie 13 tys. członków. W 84 miejscowych kołach 
działa 18 chórów, 8 zespołów pieśni i tańca, 3 dziecięce zespoły 
folklorystyczne, 5 kapel ludowych, 10 teatrów amatorskich i 2 teatry 
dziecięce, 34 kluby kobiet, 22 kluby seniora i 13 klubów młodych. 
W ramach PZKO działa 10 obwodów, które organizują swoje im-
prezy, jak np. Gorolski Święto w Jabłonkowie, Świętojański Festiwal 
Folklorystyczny w Bystrzycy czy Maj nad Olzą w Karwinie. Z inicjatyw 
Zarządu Głównego wymienić należy przede wszystkim Międzyge-
neracyjny Uniwersytet Regionalny oraz projekt Młode Zaolzie.

Franciszek Żywczok

 W sali Domu Robotniczego w Suchej Górnej odbył się 5.12. 
ubiegłego roku XXI Zjazd Delegatów miejscowych kół Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego. PZKO Piotrowice reprezento-
wali Franciszek Żywczok, Jadwiga Karolczyk i Barbara Karolczyk, 
PZKO Marklowice Edward Kawka i Anna Kolkowa. Zjazd dokonał 
oceny działalności kulturalno-oświatowej za okres 2008-2009,     
zaakceptował plan pracy na następny okres i wybrał nowy 21-oso-
bowy Zarząd Główny i 5-osobową Komisję Rewizyjną. Prezesem   
ZG PZKO był wybrany Jan Ryłko z Jabłonkowa.
 Delegaci przyjęli następujące wnioski do uchwały: zorganizo-
wać okrągły stół na temat dalszego bytu polskiej grupy narodowej 
w RC, szczególnie z myślą o zbliżającym się spisie ludności, zasze-
regować do imprez obwodowych młodzieżową imprezę klubu 
młodych w Wędryni „Powitanie wiosny“, zaapelować do pracow-
ników Biura ZG o dotrzymywanie poprawności językowej w mate-
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- Výroba pomníků a náhrobků 
  (jednohroby, dvojhroby, urnové hroby)
- Renovace starých hrobů
- Sekání písma, obnova nápisů
- Broušení terasa, terasové výrobky
- Kuchyňské pracovní desky, parapety, stoly atd.

Přijedeme za Vámi, rádi Vám poradíme
a představu uskutečníme

Kontakt:
telefon: 604 835 377, e-mail: Ploszek@seznam.cz

Kancelář se nachází v areálu hřbitova
v Petrovicích u Karviné.

příjem objednávek:
 - každý sudý týden v neděli od 9.30 do 11.30

- po telefonické dohodě kdykoliv

F i rma Švancara Frant išekFirma Švancara Frant išek
Provádí:

Obklady - kachlíčky, dlažba, mramor
Zateplení vnějších a vnitřních stěn

Renovace bytů
Drobné zednické práce

Kontakt:
Petrovice u Karviné čp. 471

mobil: 603 915 686
            732 669 485

MASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODUMASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODU
Zveme vás k příjemné relaxaci, Zveme vás k příjemné relaxaci, 

která napomáhá ke snížení stresu a bolestí,která napomáhá ke snížení stresu a bolestí,
nabízíme:
- KLASICKOU MASÁŽ
- BAŇKOVÁNÍ
- REFLEXNÍ MASÁŽ PLOSKY NOHOU
- AROMATERAPEUTICKOU MASÁŽ
- RELAXAČNÍ AROMATICKOU MASÁŽ
- KOSMETICKOU LYMFODRENÁŽ
- HOT STONES - masáž horkými lávovými kameny
- THAJSKOU MASÁŽ JIŽNÍ STYL

Lze uplatnit poukázky:

KONTAKT: 
Objednávat lze telefonicky na čísle: 608 260 233

další info na http://www.masazepavla.estranky.cz
Kde nás najdete: 

V Petrovicích u Karviné 
nad vlakovým nádražím, budova vedle pošty.

Vážení občané Petrovic, zveme Vás na 

ZABIJAČKUZABIJAČKU
S RADEGASTEM S RADEGASTEM 
A VÝSLUŽKOU!!A VÝSLUŽKOU!!

19.3. - 28.3. 2010
Otevřeno máme každý den od 1130 hod. 

Máme pro Vás připraveny 
domácí pochoutky z vepřového masa!

Přijďte se dobře najíst!
Hotel DAKOL, Petrovice u Karviné č. 153

tel.: 596 361 914, fax: 596 361 939
www.hoteldakol

KAMENICTVÍ KAMENICTVÍ PLOSZEKPLOSZEK

Upřímné poděkování, 
lásku nejbližších i přátel,

hodně štěstí, životní optimismus
 a především pevné zdraví 

u příležitosti 
Mezinárodního dne žen

přeje
ZO KSČM č.134 
v Petrovicích u Karviné


